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Geografija

  

Na jugo-istočnom dijelu jadranske obale more je, slijedeći tokove  nekadašnjih rijeka, 28 km
zašlo u kopno, stvarajući jedinstven zaliv,  Boku Kotorsku (86 km2), sastavljen od dva manja
zaliva, spoljašnjeg  Toplansko–tivatskog i Kotorsko-risanskog.

Kotor se nalazi u jugoistočnom vrhu istoimenog zaliva, na mjestu gdje  je more najdublje zašlo u
kopno, sa geografskim koordinatama 42°25 N i  18°47' E. Grad je smješten na naplavini rijeke
Škurde koja protiče uz  njegove sjeverne zidine i izvorišta Gurdić koji izvire iz njegove južne 
zidine. Sa istoka ga nadvijaju obronci Lovćena sa brdom Sveti Ivan (260  m), dok ga sa
jugozapada more povezuje sa svijotom. Do Kotora se stiže  automobilom, autobusom, brodom i
avionom – preko aerodroma u Tivtu (8  km), Podgorici (90 km) i Ćilipima (73 km) ili vozom –
preko Bara (60  km). Kotor (6.633 stanovnika) je sjedište opštine, kulturni, obrazovni,  naučni,
zdravstveni, privredni i sportski centar. Kotor ima status  stalnog graničnog pomorskog prelaza i
luke za međunarodni pomorski  saobraćaj.

  

Statutom opštine definisano je granično područje koje, osim Kotora,  čine naselja Dobrota,
Škaljari i Muo. Opštinski podcentri su Risan i  Radanovići. Risan (2.092 stanovnika), najstarije
naselje na obali. Vrši  administrativnu, obrazovnu, kulturnu, zdravstvenu i turističku funkciju. 
Raskrasnica je puta koji vodi za Nikšić.

  

Radanovići (650 stanovnika), vrši administrativnu, obrazovnu,  zdravstvenu, privrednu i sportsku
funkciju.

  

Opština Kotor zahvata površinu od 355 km2. Područje opštine čine tri  privredne cjeline.
Kotorsko-risanski zaliv, planinsko zaleđe (visoravan  Krivošije, sjeverni dio Njeguškog povišja) i
udolina Grbalj. Na tom  prostoru ima 46 naselja.

  

Na obali Kotorsko-risanskog zaliva nižu se brojna naselja. Na  istočnoj obali je Dobrota (7.313
stanovnika), najveće naselje u opštini,  na sjevernoj obali Orahovac, na sjevero-zapadnoj
Perast i Risan, na  zapadnoj Strp, Lipci, Morinj i Kostanjica. Na jugo-zapadnoj obali nižu  se
naselja Muo, Prčan i Stoliv. U ovim naseljima živi 18.533 stanovnika.  Tri naselja su dvojna:
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Donji i Gornji Orahovac, Donji i Gornji Morinj i  Donji i Gornji Stoliv. Naselja u planinskom
zaleđu, na visoravni  Krivošije su: Dragalj, Zvečava, Ledenice, Knežlaz, Malov Do i Han, na 
Njeguškoj površi Mali i Veliki Zalazi, a na Njeguškom podvršju Mirac i  Čavori. U ovim naseljima
živi 626 stanovnika. Naselja u Gornjem Grblju  su: Dub, Sutvara, Nalježići, Pelinovo, Šišići,
Prijeradi, Bratešići,  Gorovići i Lastva. U Donjem Grblju naselja su: Lješevići, Vranovići,  Pobrđe,
Glavatičići, Kubasi, Kovači, Glavati, Zagora, Višnjevo i  Krimovice.

  

Jedino naselje na obali otvorenog mora, dugoj 25,6 km, je Bigovo,  poznato ribarsko i turističko
mjesto. U ovim naseljima živi 3.000  stanovnika.

  

Klima

  

Područje Kotora i okoline ima tipičnu mediteransku klimu koju  karakteriše toplo i suvo ljeto, a
blaga i vlažna zima. Prosječna  godišnja temperatura iznosi 15,2° C. Najtopliji mjesec je juli sa 
prosječnom temperaturom vazduha od 24,1° C, a temperaturom mora 23,0° C.  Prosječna
januarska temperature vazduha iznosi 7,7° C, a temperature  mora 13,1° C. Jesen je toplija od
proljeća prosječno za 2,9° C.

  

Prosječno najduže trajanje sunčevog sjaja je u naseljima u  jugoistočnom dijelu donjeg Grblja,
posebno lokalitet Platamuni, a u  zalivu Perast prosječno dnevno sijanje sunca je iznad 7,30
sati.

  

Kotor u prosjeku godišnje primi 2.152 mm padavina. Najviše padavina  se izlije u jesenjim (248
mm) i zimskim (243 mm) mjesecima, dok su  ljetnji mjeseci najsuvlji (68 mm). Količina padavina
se smanjuje prema  jugoistoku teritorije opštine.

  

Najčešći vjetrovi u Kotoru su jugoistočni i južni. Veliki broj dana u  godini (213) je bez vjetra, što
morsku površinu čini mirnom.

  

U periodu od polovine maja do kraja prve decade oktobra temperature  mora dostižu vrijednost
iznad 18° C, što omogućava kupališnu sezonu u  trajanju od čak 144 dana.
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Luka Kotor je morskim putem od vaznijih luka udaljena kao je  prikazano u sledecoj
tabeli:

  

                                               Nm

  

Kotor-Bar                                  42

  

Kotor-Bari                                 125

  

Kotor-Otrant                             151

  

Kotor-Trst                                 334

  

Kotor-Ankona                            254

  

Kotor-Pirej                                715

  

Kotor-Dubrovnik                        40

  

Kotor, odnosno Luka Kotor se nalazi neposredno uz Jadransku  magistralu i njom je povezana
sa mjestima uz obalu, kao i sa gradovima u  unutrasnjosti.

  

Duzina operativne obale kojom raspolaze Luka Kotor u luci iznosi  665m, od cega se 512m
nalazi na zapadnom djelu dok je 153m okrenuto  prema rijeci Skurdi. Operativna obala se moze
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funkcionalno podjeliti na 5  vezova i to:

  

-Riva I, vez u duzini od oko 150m. Operativna obala na ovom vezu je  opremljena sa 11 bitava.

  

-Riva II, vez u duzini od 100m. Uz ovu operativnu obalu postoji samo  uska traka sirine od 6 do
9 m koju brodovi mogu koristiti.

  

-Riva III, obuhvata juzni dio rive u duzini od oko 250m.

  

-Rijeka I je vez na sjevernom djelu prema rijeci Skurdi u duzini od  oko 80m.

  

-Rijeka II je vez u duzini od oko 70m.

  

Operativna obala Rijeka I i Rijeka II su opremljeni sa 10 bitava.  Operativna obala je ukupno
opremljena sa  61 gumena bokobrana.

  

Na juznom djelu obale prema moru postoje prikljucci za vodu, telefon i  elektricnu energiju koji
su na raspolaganju plovilima.

  

 4 / 4


